

喜看十二五巨变 展望十三五宏图

2016年1月14日 星期四

编辑:刘书芝 美编:王姿 校对:姜军

主流媒体看荥阳

荥阳动力转换提高发展质量

“十二五”这5年,对于荥阳来说,是爬坡过坎的5年,是砥砺前行5年,更是令人振奋、让人骄傲的5年。

五年来,荥阳市委、人大、政府、政协四大班子精诚团结、齐心协力,深入贯彻落实河南省、郑州市决策部署,带领荥阳65万人民抢抓中原经济区和航空港实验区上升为国家战略的机遇,按照“三化协调、四化同步”的发展之路,围绕“三大一中”战略定位,以新型城镇化引领、现代产业体系构建、网络为载体、“三大主体”工作为统揽、开放创新双驱动为主战略,坚持工业强市、三产兴市、农业稳市、生态立市,加快建设“富强荥阳、美丽荥阳、平安荥阳、文明荥阳”,推动经济社会持续健康快速发展。

一路走来,亮点纷呈。为系统展示荥阳“十二五”期间经济社会发展取得的重大成就、主要举措和典型经验,即日起,本报将开辟“主流媒体看荥阳”专栏,全方位呈现,深层次解读荥阳巨变。

“十二五”收官,荥阳社会发展亮点频现:荣获省2014年度市县经济社会发展目标考核评价先进县市第一名,2015年度中国中小城市综合实力百强县市、最具投资潜力中小城市百强县市,经济综合实力跃上新台阶,预计“十二五”末,荥阳市完成生产总值613亿元,是“十一五”末的1.7倍,年均增长10.6%;公共财政预算收入完成31.5亿元,是“十一五”末的2.7倍,年均增长21.7%;规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、固定资产投资均呈现较大幅度增长。河南日报记者 徐建勋/文 记者 姚辉常/图



发展动力实现新转换

“十二五”期间,荥阳围绕新材料产业、现代装备制造业、商贸物流和文化旅游服务业三大主导产业,一手抓传统产业转型升级,一手抓新业态培育引进,以产业集聚区为载体、大项目为抓手,大力实施开放创新双驱动,积极推行精准招商和专业招商。

“十二五”期间,累计引进超5000万元项目173个,国机集团、中车轨道、卡特

彼勒、华晶产业园等一大批项目落地建设。荥阳产业集聚区先后荣获省“十快”、郑州市“两强”,郑州新材料产业园区入围首批8个国家专利导航产业发展实验区。

同时,大力推进全域旅游,三产发展水平明显提升,孤柏渡炎黄景区、北京奥特莱斯、清华园欢乐世界等项目全面推进,产业结构更加合理,现代产业体系加快构建。

人民群众得到新实惠

“十二五”期间,荥阳用于民生事业的财政资金达113亿元,民生支出占公共财政预算支出75%。累计办理三级民生实事260项。扶贫开发成效显著,累计投入财政扶贫资金3.1亿元,完成28个贫困村整村推进,易地扶贫搬迁15638人。荥阳城乡居民人均可支配收入分别达到25900元和18200元,是“十一五”末的1.6倍和2.2倍。同时,精神文明建设硕果累累,“修身行善 明礼守法”全民行动深入开展。

荥阳市委书记宋书杰说:“十三五”时期是荥阳攻坚转型、提质增效、奠定地位的关键时期,我们将主动融入“一带一路”和郑州国际商都建设,围绕“打造郑西新城、建设和美荥阳、率先全面小康”的总体目标,持续工业强市、三产兴市、农业稳市、生态立市四大战略,着力提高发展质量和效益。”

城镇化建设呈现新变化

荥阳始终坚持以人为核心的城镇化建设,从制定完善“三化”协调“四化”同步发展空间布局规划入手,以大棚户区改造和交通路网为带动,沿黄快速通道、科学大道、陇海路西延等道路连通荥阳,累计建成县域道路350公里,完全融入

大郑州。围绕打造天蓝地绿水清的田园城市,累计建成生态廊道4767万平方米,围绕县域城镇社区化、城乡公共服务一体化,累计开工安置房项目50个,9万人入住新型社区,城乡环境显著改善,现代城市形态风貌初步显现。

“十二五”成就回顾展 引市民驻足围观

过去5年有啥变化,去荥阳市植物园书画院看看吧



1月7日上午,像往常一样,76岁的高秀敏和63岁的王新华再次来荥阳植物园散步,行至书画院,再也舍不得挪动脚步了。

原来,书画院内荥阳市“十二五”成就回顾展正在展出,一幅幅图文并茂的展板

无不显示着荥阳取得的辉煌成就。

在5826规划图前,3位60多岁的大爷指着其中一条道路说:“这条沿黄快速通道,我们几个曾经骑车从东到西看了一遍,路修得真好,很方便沿线群众出行。荥阳这几年发展速度真叫快,我们作为一

名荥阳人感到骄傲!”

据悉,荥阳市“十二五”成就回顾展主要展出荥阳过去5年取得的辉煌成就和“十三五”展望,展出将持续到6月底。

记者 姚辉常
通讯员 张海霞 李金萍 文/图

荥阳市园林绿化管理中心:

增强园林精细化管理 打造绿色美丽荥阳

2015年以来,在荥阳市委、市政府的正确领导下,荥阳市园林绿化管理中心(以下简称园林中心)紧紧围绕年度责任目标,以国家级卫生城市复审为契机,不断加大园林绿化建设投入、不断增强园林精细化管理力度、不断营造园林文化氛围,提升了市民满意度,增强了荥阳城市名片的绿色效应。据了解,目前荥阳市已建成公园6个、绿化广场4个、街头游园绿地150余处、绿化道路34条,其中省级达标道路9条。创建省级园林乡镇3个,省级园林单位38个,市级园林单位80个。荥阳播报 王世端 通讯员 高丽娜 王宏伟 邢红丽

美环境 重点项目建设显成效

2015年园林中心承担科学大道廊道提升、南水北调干渠绿化标准段、陇海西路生态廊道3条道路绿化建设项目。截至目前,完成新增绿地面积303.47万平方米,种植乔灌木32.8万余株。科学大道荥阳段生态廊道项目全长约14公里,道路两侧各50米廊道提升。该建设项目已基本完成,新增绿地面积140万平方米。南水北调干渠市区段绿化项目全长约3.6公里,道路两侧各200米绿化,新增绿地面积23.47万平方米。陇海西路荥阳段生态廊道绿化项目全长约14公里,道路两侧生态廊道各50米。

与此同时,园林中心还深入贯彻学习《郑州市城市园林绿化条例》,并在实际工作中严格按照《条例》贯彻执行,全年共办理行政审批手续31件、汽车事故毁坏绿化植物6起。下发《责令限期改正通知书》28份。收取各种移植、砍伐树木、绿地临时性占用费及毁坏绿化设施罚款合计共220.2万元。处理、警告违法行为960余次;批评教育1210余人;同时通过发宣传页,在公园、游园设置宣传栏,对毁绿案件通过电视台进行报道等方式宣传园林知识、法规,2015年开展大型园林法律、法规宣传6次。

健身心 主题公园建设品位升

2015年是荥阳市国家卫生城市复审年,为倡导市民开展全面健康的生活方式行动,经过前期考察论证,2015年园林中心在荥阳市植物园、刘禹锡公园建设了两个健康主题公园;在荥阳市植物园修建了3条健康步道,刘禹锡公园修建1条健康步道,檀岭公园、文博中心游园各修建1条健康步道,共计6条健康步道。健康主题公园与健康步道的建设,实现了健身与园林景观的有机融合,让广大市民在绿色氛围下汲取健康的生活知识,弘扬健康的生活理念,

实现了人与自然和谐相处。

与此同时,园林中心还以“修身行善、明礼守法”活动为契机,依托荥阳市植物园人流量、人员密集程度、自然景观等特点,先后共完成9块修身景石、17个修身灯箱、6米修身长廊、18块桥体修身宣传版面等的建设安装工作,并于2015年9月底建成一条长260米的修身长廊,更加直观地宣传“修身行善、明礼守法”相关内容,让广大市民、游客在锻炼、休闲玩耍中学知识、受感染。

促民生 无障碍设施改造暖人心

2015年,园林中心在对生态廊道内公厕进行无障碍改造的同时,对管辖范围内的郑上路、中原路、荥上路、荥广路及郑源路等廊道内的40座公厕,按照创建国家无障碍城市基础设施的标准进行改造,安装感应式呼叫器、挂衣钩、多功能台、大小便扶手、通道扶手、

洗手池、无障碍标志等。同时还在荥阳市植物园设置无障碍停车位,对园内公厕进行无障碍通道、残疾人无障碍厕位、大小便扶手及呼叫器等改造。在人民广场设置无障碍通道,加装不锈钢护栏,在广场东入口设置无障碍停车位,在醒目位置设置无障碍指示牌。